

# 自动驾驶接驳车 在海口美兰机场上线

海南首个

南国都市报7月17日讯(记者 丁文文 通讯员 云蕾 汤雅飞)“这个车的司机不需要手握方向盘,车就可以自动开。”7月17日,在海口美兰国际机场(下称“美兰机场”)T2高架桥上,一辆车体标有“自动驾驶”字样的旅客接驳车缓缓驶入上车站点,标志着海南自贸港首个机场开放道路自动驾驶示范阶段项目上线,这也是海南首例落地应用的机场内自动驾驶技术。

据悉,自动驾驶接驳车创新测试项目由美兰机场联合沪能驭势(海南)智慧服务有限公司开展,旨在通过便捷的智能化服务提升美兰机场的旅客服务质量和效率。美兰机场自动驾驶接驳车的车身后方安装有激光雷达和高动态范围相机模组,可以感应到车外的其他车辆、行人、障碍物、红绿灯、

路面交通线、各种交通标识等,在常规道路环境下无需驾驶员操作即可完成变道、进出站、通过路口等自动驾驶任务。自动驾驶接驳车结合车辆搭载的智能驾驶系统,配合激光雷达的能力,可以感知所见目标的位置、速度、大小、方向等,实现车辆周边环境探测与跟踪,为自动驾驶接驳提供安全、精准、高效的决策规划。此外,自动驾驶接驳车上还会配有一名安全员,安全员全程跟车准备处置突发情况。

美兰机场方面表示,未来,美兰机场将持续探索自动驾驶技术在更多场景中的应用,不断赋能美兰机场的智慧化、数字化转型,探索智慧机场发展新思路,以“智”变催生“质”变,为广大旅客提供更加舒适、便捷、温馨的多元化乘机出行体验。



自动驾驶接驳车。(图片均由海口美兰机场供图)

行驶路线:于T1与T2高架桥之间的环线接驳  
搭乘地点:旅客可在T1、T2出发厅5号门外免费搭乘  
运行时间:07:00—次日04:00,每30分钟一班



自动驾驶接驳车。

## 盘活社区资源 促进社区增收 帮助居民就业 海南首家集体经济混合所有制社区发展公司在海口龙华区成立

南国都市报7月17日讯(记者 党朝峰 通讯员 杨宇)7月16日上午,在海口市龙华区金宇街道的指导下,海南首家集体经济混合所有制社区发展公司,在金宇街道坡巷社区正式成立。该公司将盘活社区资源、提高社区自我造血功能、“反哺”社区群众。

近年来,社区集体经济在我国得到了广泛关注和重视。集体经济不但是公有制经济的组成部分,也是引领居民实现共同富裕的重要途径,为广大居民致富增收提供保障。

海口宇你同行社区服务有限责任公司,是海南第一家集体经济混合所有制

社区发展公司,公司成立之后,主要将凭借其独特的运营模式,助力社区集体经济蓬勃发展,为社区闲置资源注入新的活力。未来,还将与更多社区联动发展,共同打造繁荣共赢的社区经济生态圈。

“我们一直都在积极关注社区经济的发展,对社区空闲地资源利用率低、社区居民就业难等问题,提出创新性的解决方案。通过整合社区资源,引进优质项目等手段,达到助力社区集体经济发展的目的。”海口宇你同行社区服务有限责任公司总经理周志威介绍说,公司首先将对社区空闲地进行调查评估,

了解土地性质、地理位置、周边环境等因素,有针对性地制订盘活计划。同时,公司还计划通过与政府部门、行业协会等合作,旨在搭建服务平台,为社区引进符合产业发展方向的优质项目。未来还将继续深耕社区经济领域,发挥自身优势,与更多社区达成合作。不断加强和政府部门、金融机构、产业链上下游企业等合作伙伴的沟通协作,为社区集体经济的发展提供更多支持。

海口市龙华区金宇街道坡巷社区居委会书记吴中志介绍,坡巷社区有回迁居民1000多户,已经完成了95%以上的居民回迁,目前对于就业增收等方

面,居民的需求比较迫切。公司成立后一方面,社区居民就业问题可以得到缓解,许多居民在家门口就能找到工作,提高收入;另一方面,社区空闲地资源将得到有效利用,为社区带来经济效益,增强社区自我造血能力。

下一步,该公司拟打造一个社区经济共享平台,通过线上线下相结合的方式,为社区提供项目对接、资源共享、技术支持等服务,助力社区集体经济转型升级,同时,也将助力坡巷社区通过发展集体产业经济,进一步盘活资源“反哺”社区,实现居民共享发展成果,不断提升幸福感、归属感。



秀英区东山镇琴山村黑臭水体治理后的成效。(海口市生态环境局供图)

### 海口出台新办法 推进农村黑臭水体治理运维长效管理

南国都市报7月17日讯(记者 党朝峰)农村黑臭水体治理是乡村治理和乡村振兴的重要课题,更是民心之所盼。

日前,通过积极探索和完善机制,海口市出台《海口市农村黑臭水体治理长效运行维护管理办法(试行)》,建立“五位一体”农村黑臭水体治理设施长效运营体系,深入打好农业农村污染治理攻坚战,确保已治理的水体得到长效管护,实现“长制久清”。

据了解,2022年海口获评全国农村黑臭水体治理试点城市以来,结合本地水体特征及污染源状况,海口不断加大工作力度,采取“控源截污、清淤疏浚、水

系连通、生态修复”等措施开展治理,一条条黑臭水体重新回归水清岸绿。

据介绍,海口积极探索建立以“区级政府为责任主体、乡镇政府为管理主体、村级组织为配合主体、村民为受益主体及运维单位为服务主体”的“五位一体”农村黑臭水体治理设施长效运营体系,明确相关管理部门职责,建立健全村民参与机制、运维管理机制、监督考核机制等长效管护机制,将农村河道、坑塘、沟渠等类型的黑臭水体纳入管理范围,建立管护组织、运维办法、巡查制度等长效机制,落实管护责任,确保黑臭水体整治效果“长制久清”。



海南西部中心医院滨海院区航拍图。(医院供图)

### 海南西部中心医院滨海院区7月20日开业 约50名专家组团义诊

南国都市报7月17日讯(记者 梁振文)7月17日,记者从儋州卫健委获悉,经过前期精心筹备,海南西部中心医院滨海院区将于7月20日正式开业,届时将在门诊业务基础上开放急诊及病房业务。

开业当天上午,该院将组织约50名来自上海九院和本地专家开展大型义诊活动,诊疗服务涵盖口腔科、整复烧伤科、妇科、产科、泌尿外科、骨科、普外科、神经外科、眼科、胸外科、介入血管外科、耳鼻咽喉头颈外科、儿科、感染科、全科医学科、心血管内科、神经内科等30个专科,有就医需求的市民朋

友可合理安排时间,有序就诊。

“除义诊活动外,海南西部中心医院滨海院区自7月20日至31日期间对前来医院就医的患者免挂号费。”海南西部中心医院相关负责人介绍,该院填补了环新英湾地区没有三甲医院的空白,为儋州洋浦环新英湾地区广大百姓提供更加多样化的就医选择。

据了解,今年1月,海南西部中心医院滨海院区门诊已进入试运行阶段,开放了内科、外科、妇科、产科、儿科、口腔科、眼科、耳鼻咽喉科及中医科等科室,开放时间为周一至周五(周六、日除外)。